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 أسئلة الدروس إجابات    

 محاليل الحموض الضعيفة 

 شبكة منهاجي التعليمية 

 إعداد: أ. أحمد الحسين 

 

 : 1سؤال 

، صضيغة الاعدض ا المفاةاضة لضحمضض   HCN، وصيغة الحمضض الأعض: :    3SO2Hصيغة الحمض الأقوى:   -1

-الأقوى:  
3HSO   : :وصيغة الاعد ا المفاةاة لضحمض الأع ،-CN . 

 .أدضى  أدضى؛ لأن له ثعبت تأين  O3H+تفكيز   2HNOلضحمض:  -2

 .أقل  ؛ لأن له ثعبت تأينله أدضى رقم هي روجيني   HClOالحمض:  -3

 .أدضى  أكثف تأينعً ةي المعء؛ لأن له ثعبت تأين  HCOOHالحمض:  -4

 ، ودضيه يكون:(M 0.01ل ينع حمضعً قويعً تفكيزه )نفتفض أن  -5

حمضضض (، وبمضضع أن 2لمحضولضضه ) pHوتكضضون قيمضضة ، (M 0.01)تفكيضضزه ت تفكيضضز أيضضون الييضض رونيو  ت  

 (.2لمحضوله أدضى من ) pH، لذا تكون قيمة  عً، وله التفكيز نفسهع:يفالإيثعنويك حمضعً 

 

 : 2سؤال 

 -HCOO + +O3H  O2H + HCOOH 

  0.1    0  0 قبل الاتزان 

 x  x     0.1 - x الاتزان ب:  

 أكتب قانون ثابت تأين الحمض:

 

 

 : aKعوض التراكيز عند الاتزان، وقيمة أ

 

 

6-x 0.1 = 16 x 10 4-= 1.6 x 10 2x 

]-HCOO[ = ]+O3H[ 
 2]+O3[H 

 = 
]-HCOO] [+O3[H 

[HCOOH]  
 = aK 

 ( لضآلتهاxتهمل )

2x 

0.1 - x 
 = 4-1.6 x 10 

2x 

0.1 
 = 

[HCOOH]  
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 وبأخذ جذر الطرفين:

M 3-= 4 x 106    -] =   16 x 10+O3= [H x 

 أحسب قيمة الرقم الهيدروجيني من تركيز الهيدرونيوم:

]+O3log [H -pH =  

0.6 = 2.4 –log 4 = 3  –) = 3 3-log (4 x 10 -pH =  

 

 : 3سؤال 

 .  aKلأن له أدضى قيمة  HAالحمض الأقوى هو  -1

 .   HB، وهو   aKقل تأينعً هو الحمض الأقل الحمض الأ -2

ةاط لم:فةة أي المحضولين يمتضك   aKبمع أن تفكيز الحمضين غيف متسعوٍ لذا لا يجوز الادتمعد دضى قيمة  -3

هو    HBالحمض تفكيز أيون هي رونيو  أدضى، وبحسعب تفكيز أيون اليي رونيو  لضمحضولين يتبين أن 

    الأدضى.

 لأن له تفكيز هي رونيو  أقل.   pHأدضى  HAالحمض  -4

 

 : 4سؤال 

 .  HZ: الحمض الأقوى -1

 Y-الاعد ا المفاةاة ةي محضول الحمض الأع: :  -2

 Y-: أدضى pHالاعد ا المفاةاة لضحمض الذي يمتضك محضوله قيمة  -3

 Q -, Z -, Y -X ,-ضحموض المذكورا: لالاعد ا المفاةاة  -4

 HZأقل:  pHمحضول الحمض الذي يمتضك قيمة  -5

 HY < HQ < HX < HZتفتيب الحموض حسب ق رتيع دضى التأين:  -6

 HZمحضول الحمض الأكثف إيصعلاً لضتيعر الكيفبعئي:   -7

 HQ: أقل O3[H+[محضول الحمض الذي يمتضك  -8

 O3, H -O , Z2HZ , H+دن  الاتزان:   HZصيغ ال قعئق الموجودا ةي محضول  -9

 

  : 5سؤال 

 -F + +O3H  O2H + HF 

  0.05    0  0 الاتزان قبل 

 x  x     0.05 - x ب:  الاتزان 

 أكتب قانون ثابت تأين الحمض:

 
]-F] [+O3[H 

[HF]  
 = aK ]-F[ = ]+O3H[ 

 2]+O3[H 

[HF]   = 
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 : aKعوض التراكيز عند الاتزان، وقيمة أ

 

 

 6-x 10 36=  2x 

 وبأخذ جذر الطرفين:

M 3-x 10 6= 6    -x 10 36] =   +O3= [H x 

 أحسب قيمة الرقم الهيدروجيني من تركيز الهيدرونيوم:

]+O3log [H -pH =  

22= 2. 780. –= 3  6log  –) = 3 3-x 10 6log ( -pH =  

 

  : 6سؤال 

 تفكيز اليي رونيو  من قيمة الفقم اليي روجيني:نحسب  

M 3-= 4 x 10 2.4-= 10 pH-] = 10+O3[H 

 -
2NO + +O3H  O2H + 2HNO 

 y    0  0 قبل الاتزان 

 x  x     y - x ب:  الاتزان 

 

 

 

 

 ( المتفككة من الحمض تصبح ال:لاقة السعباة دضى النحو التعلي:xوبإهمعل )

 

 وتفكيز اليي رونيو :  aKأدوض قيمة  

 

M 2-] = 4 x 102[HNO 

]-2NO] [+O3[H 

= aK 
 2]+O3[H 

y - x 

] 2HNO[ 
= aK 

 ( لضآلتهاxتهمل )

2x 

0.01 - x 
 = 4-x 10 2.7 

2x 

0.05 
 = 

= aK 
 2]+O3[H 

y 

= ]2[HNO 
4-4.5 x 10 

 2)4-(4 x 10 
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  : 7سؤال 

 حسب تفكيز اليي رونيو  من قيمة الفقم اليي روجيني:أ

M 4-= 1 x 10 4-= 10 pH-] = 10+O3[H 

 -Z + +O3H  O2H + HZ 

 0.2    0  0 قبل الاتزان 

 x   x     0.2 - x ب:  الاتزان 

 

 

 

 

 

 ( المتفككة من الحمض تصبح ال:لاقة السعباة دضى النحو التعلي:xوبإهمعل )

 

 

 : 8سؤال 

 

 

 

 

 

 

 : 9سؤال 

 من الم:طيعت الأولى لضسؤال:  aKنحسب قيمة الثعبت 

 -Y + +O3H  O2H + HY 

 1    0  0 قبل الاتزان 

 x  x     1 - x الاتزان ب:  

 pH ( Mتركيز الحمض ) aK الحمض 

HA 10-4.9 x 10 0.1 5.15 

HB 4-4 x 10 2-4 x 10 2.4 

HC 8-x 10 5 0.2 4 

 

[HZ]  
= aK 

]-Z] [+O3[H 

= aK 

2]+O3[H 

0.2 - x 

8-x 10 5=  
2)4-x 10 1( 

0.2 
=  aK 
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 ( المتفككة من الحمض تصبح ال:لاقة السعباة دضى النحو التعلي:xوبإهمعل )

 

 

 :  pHوتفكيز الحمض الج ي  نحسب قيمة الفقم اليي روجيني    aKومن م:فةة قيمة الثعبت  

 

 

 

 

 

M    pH = 2.7 3-] = 2 x 10+O3[H 

 

 : 10سؤال 

 ( من كتلته وكتلته المولية:nأحسب عدد مولات الحمض )

n =           =                = 0.01 mol 

 من عدد مولاته وحجمه:أحسب تركيز الحمض 

M =            =             = 0.01 M 

 الحمض:أكتب قانون ثابت تأين 

      

 : aKعوض التراكيز عند الاتزان، وأحسب  أ

 

 

 6-x 10 64=  aK 

 

4-4 x 10=  

 2O]3[H 

1 - x 

n 

V 

m 

Mr 

1 

]-Y] [+O3[H 

[HY]  
= aK 

]-Y] [+O3[H 

1.22 
122 

0.01 

[HY]  
=  aK 

2)2-(2 x 10 

1 

2]+O3[H 

]-COO5H6C] [+O3[H 

] COOH5H6C[ 
 = aK ]-COO5H6C[ = ]+O3H[ 

 2]+O3[H 

] COOH5H6C[ 
 = 

2)4-(8 x 10 

2-1 x 10 
 = aK 

=  aK 

=  aK 

2-1 x 10 
= 4-4 x 10 
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 : 11سؤال   

 HCهو الأقوى؟  HCأ    HD :أي الحمضين -1

 HZ أدضى؟ OH]-[يمتضك  HB+أ   HZ :أي محضولي الحمضين -2

 HX  أدضى؟ aKيمتضك قيمة  HXأ    HQ :أي الحمضين -3

 HZ أقل؟ pHيمتضك قيمة   HZأ   HQ :أي محضولي الحمضين -4

 HX أكثف تأينعً ةي المعء؟ HZأ    HX :أي الحمضين -5

 3.7؟   HB+لمحضول الحمض   pHكم تبضغ قيمة  -6

 2.7 (؟M 1تفكيزه ) HB+لمحضول الحمض  pHكم تبضغ قيمة   -7

 

 : 12سؤال 

 HY؟ الجواب:  HQأ   HYأي الحمضين أقوى:  -1

 .   A2Hمع   B-اكتب م:عدلة تفعدل  -2

+  HB  -HA         -A  +  B2H 

 A2Hالجواب:  أدضى؟ aKأي حموض الج ول يمتضك قيمة  -3

 x 10 1-11الجواب:  ؟  HZلضحمض  aKكم تبضغ قيمة   -4

 X  ,  HA-   ؟  XH+و  A2Hمع صيغة الاعد ا المفاةاة لكل من الحمضين  -5

 

 : 13سؤال 

 إذا كعنت تفاكيزهع متسعوية: pHرتب محعليل الحموض التعلية تصعد يعً وةق زيعدا قيمة 

COOH3HCl  <  HCOOH  < CH 

 

 


